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ZITTINGSDOCUKENT Nr. 1 

Betreft : Mandaat voor de opening-van nieuwe ACS-EEG-onderhandelingen 

- Door verscheidene delegaties ingediende verklaringen 

Hierbij gaan ten behoeve van de leden van de Raad : 

een verklaring vaa de Nederlandse delegatie betreffende het ont­

wikkelingsbeleid ten opzichte van niet-geassoc' landen ec een 

toelichting op deze verklaring (bijlagen I e: Tl 

• een verklaring van de Nederlandse delega \ eding van 

de gelden van het Europees Ontwikkel in- Is 

>- een verklaring van de Duitse delega".: li :-v : is wi;; sg v r 

3TABEX-vraagstukken in het kader van hêi B&Maat •:.. i -.-,srdec 

bestudeerd (bijlage IV). 
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BIJLAGE I 

DOOR DE iraPERLAIIDSE DELEGATIE VOORGESTELDE VERKLARING VAIT Dl RA.^ 

(punt 5 van de agenda) 

Rekening houdend met de wenselijkheid van een evenwichtig 
en samenhangend beleid van de Gemeenschap ten opzichte van de 
ontwikkelingslanden spreekt de Raad als zijn intentie uit dat de 
door hem verlangde voortzetting en verdere ontwikkeling van de 
specifieke en bevoorrechte relaties met de ACS-Staten, vergezeld 
gaan van een extra communautaire inspanning ten behoeve van niet-
geassocieerde ontwikkelingslanden. De Commissie wordt door de Raad 
uitgenodigd daaromtrent de nodige voorstel e deen. 



Toelichting van de Nederlandse delegatie 

op haar voorstel voor een Raadsverklaring 

betreffende het ontwikkelingsbeleid 

ten opzichte van de niet-geassocieerde ontwikkelingslanden 

Bij de behandeling van dit agendapunt wil de Nederlandse 

Regering uw aandacht óók vragen voor de betrekkingen van de niet 

met de Gemeenschap geassocieerde ontwikkelingslanden. 

I Laat ik vooropstellen hoezeer onzerzijds gehecht wordt aan 

de. voortzetting en verdere ontwikkeling van de specifieke en 

bevoorrechte relaties met de ACS-landen. In het nabije verleden 

-\ heef t • Nederland daar ook herhaaldelijk blijk van gegeven, getuige 

onder meer de relatief hoge Nederlandse bijdragen aan het 

4e Europees Ontwikkelingsfonds. 

Vandaag evenwel, wil ik met klem bepleiten dat van EG-sijde, 

parallel aan de komende Lomé II-onderhandelingen 8 een extra 

inspanning wordt gerealiseerd ten behoeve van de nist-geassoc rd 

ontwikkelingslanden. Daartoe zou ik het prijs stellen indien de 

Commissie uitgenodigd zou worden tijdig voorstellc in te aiênen, 

"vpdat besluitvorming kan plaatsvinden tegen de tijd dat overeen­

stemming wordt bereikt over de nieuwe Lomé«conventie* 

Bij wijze van voorbeeld zal ik kort uiteenzetten waaraan 

onzerzijds daarbij wordt gedacht. 



In de eerste plaats heb ik met belangstelling kennis genomen 

van het bedrag, dat in de voorontwerp-EG—begroting voor 1979 is 

voorgesteld te committeren aan hulp aan niet-geassocieerde 

ontwikkelingslanden. Ik acht zulks evenwel een te bescheiden bedrag. 

De Nederlandse gedachten gaan veeleer uit naar een verdubbeling 

van de voorgestelde 110 miljoen ERE, aan nieuwe committeringen. 

In de tweede plaats onderkent Nederland het belang van de 

bevordering en bescherming van investeringen in de Derde Wereld. 

•Ik moge bepleiten dat. de implementatie van de nog te bereiken 

overeenstemming over het Commissievoorstel ter zake niet beperkt 

blijft tot de ACS-landen, maar óók zal worden geïmplementeerd 

ten opzichte van andere ontwikkelingslanden, met name de armste 

landen onder hen. 

.In de derde plaats wil ik Uw aandacht vestigen op de wenselijke 

kredietverruiming van die ontwikkelingslanden, welke met problemen 

te kampen hebben om toegang te verkrijgen tot de kapitaalmarkt. 

Zoals surplus liquiditeiten van olielanden via de Amerikaanse 

kapitaalmarkt gekanaliseerd worden naar ;;ns-Amerikaanse 

landen, zo valt te denken aan mogelijke oplossingen in EG-verband. 

Ik zou de Commissie willen vragen zulks te willen bestuderen. 

Ook hier zou geen discriminatie mogen plaatsvinden.tussen ACS 

en niet met de EG 'geassocieerde ontwikke'- -slanden. 

In aansluiting hierop wil ik als vierde punt mijn collegae 

oproepen welwillende aandacht te geven aan de recent ingediende 

voorstellen ter verbetering van het IMP Compensatoire financierings­

systeem. 

(BIJLAGE II) 
• • • / • • 



Tenslotte zou ik als vijfde punt willen bepleiten dat, mede 
gelet op de nagenoeg rechtenvrije toegang welke de Lomé-conventie 
de ACS-landen biedt, van EG zijde gestreefd wordt naar wederzijdse 
verruiming van de handel met niet-geassocieerde ontwikkelingslanden, 
Ik denk daarbij aan verruiming van niet alleen de doelstellingen 
en instrumenten van de huidige door de EG afgesloten- samenwerkings­
akkoorden, maar ook het aantal van die overeenkomsten zelve. 
De Commissie moge ik verzoeken ook hier na te gaan welke 
mogelijkheden aanwezig zijn. 

Vooruitgang binnen de komende periode op de bovengenoemde 
_̂ vijf punten zal de positieve medewerking van de Nederlandse 
•^Regering aan de succesvolle afsluiting van de Lomé II-onder­

handelingen slechts doen toenemen. 

9 Tegen deze achtergrond wil ik U voorstellen dat ie Raad, zo 
mogelijk heden, de voorgestelde verklaring ava&rdt. 

(BIJLAGE II) 



Interventie Nederlandse delegatie 

Betreft : Lomé II en besteding der EOF-gelden 

Mijnheer de Voorzitter. 

In aansluiting op de discussie over de inhoud van de handelings­
richtlijnen voor de Commissie van Lomé II, wil ik Uw aandacht vragen 
voor het volgende probleem* 

Bij de bestudering van de cijfers over de bestedingen van de 
gelden van de Europese Ontwikkelingsfondsen sinds 1959 is het ons op­
gevallen dat de bijdragen die Nederland aan EOF 1 tot en met 4 heeft 
gedaan slechts voor een gering deel geleid hebben tot bestedingen in 
Nederland* Traditioneel dragen wij 2 a 3 maal zoveel bij aan het EOF 
5,ls bij ons besteed wordt* 

Alhoewel onder EOF 4 de verhouding tussen bijdragen en beste­
dingen voor Nederland wat gunstiger lijkt te liggen, rijst de vraag 
of deze ontwikkeling stand houdt* De gelden van EOF 4 zijn immers 

.-̂ voorlopig nog slechts voor 10 fo aangewend* Gezien de trend die zich 
W - voor wat Nederland betreft - onder SOF 1 tot en met 3 heeft afge­
tekend moet ik eraan twijfelen of de verbeter. :,der EOF 4 tot een 
verandering van deze trend zal leiden, zodat bet bepaald te "/reeg is 
daaruit al conclusies te trekken* 

Nu is mij bekend, mijnheer de ?oo:rsi1 m ik inspecteer dat 
volkomen, dat de bepalingen van lomé I 6 • - . v • Ie AC £-landen 
ook zelf mee mogen dingen naar de bestec ; J - a r z e l f s een* 
zekere preferentie genieten* Set is dan it aeér ian redelijk 
dat dit aandeel dat zij in de testedingo:. mlBïbm bij m&S oor ie el be­
trokken wordt. Ik ga er daarbij vanuit imt arige Lid-Stoten 
dit toenemend aandeel van de ACS-land^ edelijlK rwaêeau Dat lost ons 
probleem echter niet op want zelfs dar, aoe Breeds constateren 
^ t de verhouding tussen bijdragen en êdirxgen in de Lid-Stat en 
onevenwichtig voor Nederland uitvalt* 

Begrijpt ü mij goed, mijnheer de Voorzie , ik pleit hier m e t 
voor een 11 jus te retour", verre van dat, maar ik wil er wel op wij Een 

(fJtiLat deze voortdurende onevenwichtigheid een politiek probleem op­
levert, dat in mijn land enige aandacht begint te trekken* Nu wij op 
het punt staan de Lomé-Conventie te vernieuwen, acht ik het moment 
aangebroken daarvoor begrip te vragen. 

Ik zou dan ook graag de Commissie willen uitr aar ïsie 
op deze onevenwichtigheid te geven en haar vragen Toestellen ce doen 
hoe deze onevenwichtigheid kan worden opgeheven.. 


